

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 5 (7204)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 10 января 1985 года  
Цена 2 коп.

## ИНТЕНСИФИКАЦИЯ, КАЧЕСТВО, ЭКОНОМИЯ — НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!



### Соревнуются молодые

Подведены итоги социалистического соревнования за 1984 год и четвертый квартал между комсомольско-молодежными коллективами. Победителями признаны коллективы:

Доменной печи № 5 доменного цеха (руководитель Чевычелов В. И., комсорг Ахметов З.);

двухвального сталеплавильного агрегата № 35 (руководитель Критичин А. Н., комсорг Сквородко В.);

бригады № 4 стана 300 № 2 проволочно-стрипсового цеха (руководитель Беловицкий Н. А., комсорг Лебедев В.);

бригады № 2 пятиклеточного стана листопрокатного цеха № 3 (руководитель Зимин А. И., комсорг Перминов А.);

агрегата горячего лужения № 8 листопрокатного цеха № 3 (руководитель Додик М. Х., комсорг Егоров С.);

бригады участка ММУ ЦЛА (руководитель Галин А. М., комсорг Ганеев Р.);

звено эмалировщиков цеха эмальпосуды ПТП (руководитель Крамарь Т. С., комсорг Сабирова В.);

бригады штукатуров ремонтно-строительного управления УКХ (руководитель Матвеева О. И., комсорг Ганиева С.);

бригады участка изготовления мягкой мебели мебельного цеха (руководитель Князева Л. Т., комсорг Функнер В.);

бригады станочного участка цеха механизации № 1 (руководитель Алейников М. А., комсорг Козлова Н.).

Два дня — на сэкономленных ресурсах

### ДВЕ СТОРОНЫ ЭКОНОМИИ

Еще не по всем пунктам соперничества между коллективами бригад цеха подведены итоги. Но уже сегодня ясно, что в целом коллектив слябинга с успехом справился с социалистическими обязательствами года: во экономии топливно-энергетических ресурсов — металла.

Вместо намеченных 30 тысяч коллектив слябинга за счет выборочной зачистки удалось сбросить более 48 тысяч тонн металла.

Большие задачи по дальнейшему улучшению экономичности работы стоят перед обжимщиками в наступающем году. Нужно сбросить металла, топлива и электроэнергии почти на три миллиона рублей, чтобы два дня в году отработать на сэкономленном. Коллективы бригад сделали упор на бережное отношение к металлу. И в этом, кроме материальной, четко просматривается и моральная подоплека: металл — это твой труд и труд твоих товарищей-металлургов.

**Ю. КОСИЛКИН**, председатель комитета профсоюза обжимного цеха № 1.

### ОРГАНИЗАЦИЯ И МАСТЕРСТВО

35,6 тонны бензина и без малого сто тонн дизельного топлива сэкономили в минувшем году работники автотранспортного цеха комбината. В сумме это значительно больше, чем намечалось по социалистическим обязательствам. Учитывая это, на текущий год автотранспортники приняли на себя более напряженные обязательства. Решено сбросить 107 тонн бензина и 108 тонн дизельного топлива. Высокая классность и умение бережно расходовать топливо лучших водителей, таких, как А. И. Сыров, Р. И. Гизатов и В. Я. Палей, а также продолжающаяся работа по первому месту на сжиженный газ позволяют надеяться, что коллектив цеха достигнет намеченных рубежей.

**В. АЛЕКСЕЕВА**, инженер АЦ.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Труженикам третьего листопрокатного цеха хорошо известно имя старшего лудильщика агрегата горячего лужения № 12 Павла Павловича Смирнова. Один из старейших работников коллектива, Павел Павлович до тонкости изучил технические возможности агрегата и добивается высоких производственных показателей. Ударник коммунистического труда, почетный металлург, ветеран труда ММК, Павел Павлович Смирнов неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

На снимке: П. П. СМЕРНОВ.

Фото Н. Нестеренко.



Минувшая неделя трудового соперничества между коллективами комбината за достойную встречу 40-летия Победы была посвящена освобождению Белоруссии. Как сообщает бюро социалистического соревнования комбината, победителями признаны коллективы:

известняково-доломитового карьероуправления (дополнительно произведено 4444 тонны флюсов); прокатного цеха № 9 (передано станам сверх плана 2300 тонн металла); листопрокатного цеха № 2; цеха ремонта металлургических печей № 1 (на ремонте трех печей сэкономлено 24 печатки и вновь использовано 738 тонн огнеупоров); цеха ремонта металлургического оборудования № 1; электро-ремонтного цеха (план выполнен на 105 процентов); цеха горного транспорта (план грузоперевозок выполнен на 105,9 процента).

Среди агрегатов победителями социалистического соревнования признаны коллективы доменной печи № 8, мартеновской печи № 8, стана 300 № 1, пятиклеточного стана.

### ЗА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Руководство и профсоюзный комитет комбината объявили конкурс на звание «Лучший общественный (старший общественный) инспектор по охране труда комбината». Речь идет не только о социально важной необходимости улучшения условий труда и общественного контроля за выполнением оргтехмероприятий по улучшению охраны труда. Задача в том, чтобы трудящиеся комбината, и в первую очередь профсоюзные активисты, занимающиеся вопросами техники безопасности, активнее участвовали в решении одной задачи: техника труда — без опасности.

Основными показателями для присвоения звания лучшего общественного инспектора служит действительно достигнутое снижение уровня травматизма на участке и в бригаде, выявление нарушений трудового законодательства, норм и требований по охране труда. Особенно важно при определении первенства количество предложений по улучшению условий труда от участников конкурса. Его результаты подводятся дважды в год.

Положением о проведении конкурса предусматривается снижение производственного травматизма, внедрение новой техники, облегчающей физический труд и создание нормальных усло-

вий труда, приведение рабочих мест в соответствие с требованиями санитарной гигиены. Помимо этого конкурсе нацеливает на усиление контроля за выполнением мероприятий по охране труда, способствует четкой аттестации рабочих мест и улучшению качества обучения и инструктирования трудящихся.



Итоги выполнения производственного плана за декабрь 1984 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

ММК			КМК			НТМК		
	За м-ц	С нач. года		За м-ц	С нач. года		За м-ц	С нач. года
Чугун	100,0	100,3	Чугун	90,3	100,0	Чугун	83,4	97,7
Сталь	99,1	100,0	Сталь	87,1	100,0	Сталь	82,9	97,9
Прокат	99,4	100,1	Прокат	87,2	100,1	Прокат	92,5	100,9
Кокс	100,6	100,7	Кокс	101,4	102,8	Кокс	100,3	100,7
Руда	106,1	115,3	Руда	—	—	Руда	88,3	99,0
Агломерат	100,6	100,6	Агломерат	87,2	100,2	Агломерат	91,8	99,5
Огнеупоры	102,4	102,3	Огнеупоры	101,2	100,7	Огнеупоры	100,7	100,9

Итоги выполнения производственного плана за декабрь 1984 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
	100,0				
Доменный цех	100,0	Доменная печь № 1	85,3	Доменный цех № 1	82,6
Доменная печь № 2	100,1	Доменная печь № 3	91,0	Доменная печь № 2	104,8
Доменная печь № 3	97,8			Доменная печь № 4	90,9
Доменная печь № 4	рем.	Доменная печь № 2	95,1	Доменная печь № 3	103,2
Доменная печь № 6	100,0			Мартеновский цех № 2	95,7
Доменная печь № 7	100,1	Мартеновский цех № 1	89,7		
Мартеновский цех № 2	96,1	Мартеновский цех № 2	85,0		
Мартеновский цех № 3	100,0	Мартеновская печь № 2	94,3		
Мартеновская печь № 2	100,3	Мартеновская печь № 3	76,1	Мартеновская печь № 17	87,6
Мартеновская печь № 3	99,0				
Мартеновская печь № 11	88,8	Мартеновская печь № 10	86,7	Мартеновская печь № 13	87,9
Мартеновская печь № 12	90,2	Мартеновская печь № 7	91,8		
Мартеновская печь № 13	87,2	Мартеновская печь № 8	81,6		
Мартеновская печь № 22	98,3	Мартеновская печь № 15	85,1		
Мартеновская печь № 25	101,9	Обжимный цех	95,0		
Обжимный цех № 3	100,5			Блюминг	78,8
Блюминг № 2	89,7			Бригада № 2 блюминга	94,6
Бригада № 2 блюминга № 2	85,4	Листопрокатный цех	101,2		
Среднелистовой стан	92,2	Среднесортный стан	80,8		
Стан 500	91,0	Копровый цех	101,9	Копровый цех	80,7
Копровый цех № 1	82,7	ЖДТ	90,0	ЖДТ	93,0
ЖДТ	96,0				



## СТЕ́НД ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за 1984 год и четвертый квартал среди коллективов цехов, служб, агрегатов, бригад, рабочих, а также мастеров, инженеров и комсомольско-молодежных коллективов, управление и профсоюзный комитет комбината постановили:

за достижение высоких показателей в соревновании по достоянию встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне присвоить почетные звания:

«Лучший цех комбината» — вторично коллективу листопркатного цеха № 7, оставив ему памятное знамя комбината, с занесением в Книгу трудовой славы и присуждением денежной премии, увеличенной в два раза за победу в соревновании по итогам декабря;

«Лучший агрегат комбината» — коллективу мартеновской печи № 33 с вручением переходящего почетного вымпела, занесением в Книгу трудовой славы и присуждением денежной премии, увеличенной в два раза за победу в соревновании по итогам декабря;

«Лучшая бригада комбината» — коллективу бригады по изготовлению фурм и змеевиков цеха ремонта металлургического оборудования № 1 с вручением переходящего почетного вымпела, занесением в Книгу трудовой славы и присуждением денежной премии, увеличенной в два раза за победу в соревновании по итогам декабря.

За достижение высоких показателей в труде, успешное выполнение плана и социалистических обязательств присудить победителям социалистического соревнования за декабрь:

коллектив агломерационного цеха № 2 с присуждением второй денежной премии;

коллектив углеобогащенного цеха с присуждением второй денежной премии;

коллектив цеха улавливания № 1 с присуждением первой денежной премии;

коллектив прокатного цеха № 9 с присуждением второй денежной премии;

коллектив огнеупорного производства с присуждением второй денежной премии;

коллектив кузнечно-прессового цеха с присуждением второй денежной премии;

коллектив цеха ремонта металлургического оборудования № 1 с присуждением первой денежной премии;

коллектив паросилового цеха с присуждением первой денежной премии;

коллектив цеха промышленной вентиляции с присуждением первой денежной премии;

коллектив цеха подготовки производства с присуждением второй денежной премии;

коллектив вагонного цеха с присуждением первой денежной премии;

коллектив мебельного цеха с присуждением первой денежной премии;

коллектив управления трамвая с присуждением первой денежной премии;

коллектив ЖКО № 2 с присуждением первой денежной премии.

Отметить работу коллектива электроремонтного цеха на ремонте доменной печи № 4 с присуждением поощрительной премии.

Отметить хорошую работу коллектива цеха механи-

зации № 1 с присуждением поощрительной премии.

За достижение высоких показателей по выполнению заказов народного хозяйства, сверхплановое повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, выпуск продукции повышенного качества, эффективность технических разработок присудить победителям социалистического соревнования за 1984 год и вручить на вечное хранение памятные почетные призы и дипломы коллективам:

листопркатного цеха № 7 — «За отличное выполнение заказов»;

цеха изложниц — «За экономию и бережливость»;

листопркатного цеха № 8 — «За высокое качество продукции»;

огнеупорного производства — «За наивысшую производительность труда»;

центральной лаборатории механнизации — «За эффективность технических разработок».

Для поощрения особо отличившихся работников выделить денежные премии и талоны на приобретение автомобилей.

В соревновании сталеварских бригад за безусловное выполнение заказов народного хозяйства присудить звание «Лучшая бригада сталевара комбината» с вручением дипломов и денежных премий:

коллективу бригады № 1 мартеновской печи № 33 мартеновского цеха № 1, сталевару Селиверстову Павлу Трофимовичу;

коллективу бригады № 2 мартеновской печи № 33 мартеновского цеха № 1, сталевару Надеину Михаилу Ивановичу, подручному сталевару Спрынку Владимиру Васильевичу;

коллективу бригады № 3 мартеновской печи № 33 мартеновского цеха № 1, сталевару Батраеву Николаю Филипповичу, подручному сталевару Кириллову Илье Степановичу;

коллективу бригады № 1 мартеновской печи № 13 мартеновского цеха № 2, сталевару Карташеву Юрию Степановичу, подручному сталевару Теплякову Виктору Николаевичу;

коллективу бригады № 2 мартеновской печи № 15 мартеновского цеха № 3, сталевару Воробьеву Николаю Петровичу, подручному сталевару Ледневу Евгению Николаевичу;

коллективу бригады № 3 мартеновской печи № 15 мартеновского цеха № 3, сталевару Яковлеву Николаю Терентьевичу, подручному сталевару Яровому Сергею Николаевичу;

коллективу бригады № 1 мартеновской печи № 13 мартеновского цеха № 3, сталевару Голубкову Виктору Александровичу;

коллективу бригады № 1 мартеновской печи № 18 мартеновского цеха № 3, сталевару Бобылеву Павлу Дмитриевичу;

коллективу бригады № 3 мартеновской печи № 18 мартеновского цеха № 3, сталевару Ермакову Василию Поликарповичу;

коллективу бригады № 4 мартеновской печи № 18 мартеновского цеха № 3, сталевару Белоусову Владимиру Дмитриевичу;

коллективу бригады № 2

мартеновской печи № 19 мартеновского цеха № 3, сталевару Чекурову Александру Степановичу, подручному сталевару Иргалину Зинату Гайнулловичу.

В соревновании железнодорожных районов за сокращение простоя вагонов парка МПС присудить победителями коллективам:

железнодорожного района № 5 и УУПР агломерационного цеха № 2 с вручением денежных премий.

В соревновании сталеплавильных агрегатов за увеличение стойкости свода печи присудить победителями коллективы мартеновских печей № 15 и 24.

За четкую и ритмичную работу в течение декабря присудить победителями и вручить денежные премии коллективам доменной печи № 5 (размер премии увеличен на пятьдесят процентов за экономию кокса), доменной печи № 8, мартеновских печей № 19 и 34.

В соревновании комплексных и специализированных бригад с распределением приработка по КТУ присудить победителями социалистического соревнования коллективам:

бригады № 1 бункеровщиков доменного цеха;

бригады № 1 дробильно-помольного отделения огнеупорного производства;

бригады по намотке средних электромашин электро-ремонтного цеха;

звена № 32 УУПР агломерационного цеха № 2;

бригады по ремонту средств автоматизации кустового электроремонтного цеха КХП;

сквозной комплексной бригады вагонного цеха ЖДТ;

бригады № 1 участка погрузки-выгрузки цеха подготовки производства.

Присудить звание «Лучший бригадир комбината» и премировать бригадира электрослесарей электроремонтного цеха Вожжова Якова Фадеевича.

Присудить звание «Лучший рабочий комбината» и премировать каждого ударника коммунистического труда:

Сибатулину Расиму Вазитовичу, горновому доменного цеха; Чавдарю Александру Ивановичу, машинисту вагон-весов доменного цеха; Шемякину Альберту Анатольевичу, дозировщику агломерационного цеха № 1; Шапкову Юрию Афанасьевичу, агломератчику агломерационного цеха № 2; Филатову Джану Васильевичу, машинисту экскаватора известняково-доломитового карьероуправления;

Истомину Евгению Петровичу, машинисту углепереправителя углеподготовительного цеха КХП; Субботину Георгию Васильевичу, машинисту коксовальника коксового цеха № 2; Чумаку Владимиру Петровичу, аппаратчику цеха переработки химпродуктов; Вертоленкому Николаю Павловичу, сталевару мартеновского цеха № 1; Гулию Анатолию Евстафьевичу, разливщику стали мартеновского цеха № 1; Фатулину Мидахату Губайдуловичу, огнеупорщику ЦРМП № 1; Агаркову Андрею Григорьевичу, машинисту кра-

на котлового цеха № 2; Утякаеву Айрату Назировичу, оператору листопркатного цеха № 2; Файзулину Рафаилу Хайрудиновичу, старшему вальцовщику листопркатного цеха № 7; Кузьмину Михаилу Алексеевичу, старшему резчику листопркатного цеха № 7; Нагайцевой Татьяне Николаевне, эмалировщику ПТНП; Журкину Алексею Павловичу, машинисту электротревоза ЖДТ; Турабаеву Дагиру Халитовичу, плотнику (верхолозу) ремонтно-строительного цеха; Кузьминных Любови Ильиничне, лаборанту ЦЛК; Барбашовой Александре Ивановне, электромонтеру электроремонтного цеха; Чистякову Виктору Михайловичу, электрослесарю ТЭЦ; Сарваеву Флориду Юсуповичу, машинисту котла ЦЭС; Моренко Юрию Николаевичу, машинисту турбин кислородно-компрессорного цеха № 1; Шалаевой Вере Ивановне, формовщице цеха изложниц; Федосову Александру Николаевичу, токарю ЦРМО № 2; Ермакову Виталию Геннадьевичу, слесарю ЦРМО № 1; Русаковой Евгении Дмитриевне, электросварщице механического цеха; Мокрушиной Клавдии Дмитриевне, контролеру ОТК.

В соревновании за ускорение внедрения мероприятий технического прогресса среди инженерных служб присудить победителем за четвертый квартал коллектив центральной лаборатории автоматизации с выделением денежной премии. Отметить хорошую работу коллектива центральной лаборатории комбината с выделением поощрительной премии.

### ЛУЧШИЕ МАСТЕРА

Управление и профсоюзный комитет комбината постановили присудить звание «Лучший мастер комбината» с присуждением премии в соответствии с условиями социалистического соревнования по итогам 1984 года.

Свотину Юрию Ивановичу, мастеру кустового ремонтного цеха ГОП; Березовому Григорию Ивановичу, мастеру агломерационного цеха № 2; Мирошкину Владимиру Валентиновичу, мастеру углеобогащенного цеха; Онкину Алексею Ивановичу, мастеру кустового ремонтно-механического цеха КХП; Кузьменко Василию Ивановичу, мастеру доменного цеха; Быкову Леониду Иосифовичу, мастеру мартеновского цеха № 1; Шустову Владимиру Михайловичу, мастеру огнеупорного производства;

Крамзной Зое Тимофеевне, мастеру электроремонтного цеха; Хохлову Ивану Даниловичу, мастеру ЦРМО № 1; Власенко Виктору Федоровичу, мастеру ЦРМО № 2; Петренко Зинаиде Васильевне, мастеру мебельного цеха; Андриянову Владимиру Ильичу, мастеру службы СЦБ; Кусарбаеву Иштемиру Абдрафиковичу, мастеру ЦЭС.

### ЛУЧШИЕ ИНЖЕНЕРЫ

Присвоено звание «Лучший инженер комбината» и премированы ударники коммунистического труда:

Гусева Анна Ивановна, инженер-конструктор ЦЛМ; Никифоров Владимир Викторович, начальник участка ЦЛА; Орлов Юрий Александрович, инженер-конструктор ПКО; Киселев Валерий Вениаминович, старший инженер ЦЭТЛ; Нудинов Валерий Анатольевич, старший инженер ЦЛК; Евсеев Николай Лукьянович, старший инженер-технолог ЦРМО № 2.

### ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

## Определяя главное

Не случайно на последнем партийном собрании прошлого года коммунисты обжимного цеха № 3 вынесли в повестку дня вопрос о работе механослужбы. Беда не только в том, что у механиков не хватает специалистов. Речь — об их отношении к делу, о квалификации рабочих, о возможностях улучшения дела. Коммунисты обжимного цеха чрезвычайно беспокоит повторяющийся характер поломок оборудования.

Партийное бюро отметило, что коллектив с большим напряжением выполнил план по выдаче заготовок нашим смежным прокатным цехам, потому что механослужба не справляется со своими

задачами. Мы потребовали от коммунистов механослужбы и ее руководства усилить воспитательную работу в коллективе, наметили четкие меры технического порядка.

Не нужно думать, что партийное собрание увлеклось решением чисто технических вопросов. Просто в данном случае возникла необходимость усиления партийного контроля за выполнением именно технических мероприятий.

Мы уверены, что намеченные нами решения обустоят успех.

А. СИРОТЮК,  
секретарь партийной  
организации обжим-  
ного цеха № 3.

## КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

В партийной организации цеха ремонта металлургических печей № 1 сложилась устойчивая практика подготовки партийных собраний. Для того, чтобы наши решения носили политический и технически обоснованный характер, мы привлекаем к подготовке вопросов специалистов. Как правило, кандидатуры тех товарищей, которые готовят доклад на партийное собрание, предлагаются партийным бюро.

На финише прошлого года мы обсуждали задачи коммунистов нашего цеха в решении условий экономического эксперимента. Специфика нашей работы в том, чтобы обеспечить как можно более качественный ремонт мартеновских печей. Но в условиях экономического эксперимента возрастает требование не только к срокам окончания ремонтов, но и к тому, чтобы они производились похозяйски.

Поэтому начальнику бюро отдела организации труда и заработной платы Н. И. Безносову и экономисту нашего цеха Л. И. Хайбуловой было поручено подготовить все экономические обоснования работы коллектива нашего цеха в новом году.

Естественно, что коммунисты дополнили их доклад конкретными предложениями. Больше всего нас заботит сегодня необходимость повышения производительности труда, снижения себестоимости ремонтов и их качества. Коммунисты на все эти узловые вопросы дали четкий ответ. Рост производительности в наших условиях зависит от организации труда ремонтников и механизации трудоемких процессов. Снизить себестоимость мы можем за счет экономии огнеупоров в ходе ремонта печей и их вторичного использования. А

это значит — надо добросовестнее производить выборку огнеупоров в ходе ремонта печей.

Когда зашел разговор о качестве, это была речь об отношении людей к делу. Коммунисты парторганизации совершенно справедливо пришли к выводу о том, что нужно усилить воспитательную работу в коллективе, обращая особое внимание на хозяйское отношение к материалам.

Отсюда и один из основополагающих пунктов постановления собрания: усиление контроля партийной организации за деятельностью администрации и улучшение идеологического обеспечения наших хозяйственных задач. Собственно, в этом и заключается наша политическая линия на нынешний год.

Через несколько дней коммунисты нашей партийной организации будут обсуждать вопрос о результатах хозяйственной деятельности цеха в минувшем году и задачах на завершающий год пятилетки. И здесь партийное бюро наметило кандидатуры докладчиков. Мы придем на партийное собрание с обоснованными предложениями.

Итоги прошлого года дают нам возможность уверенно говорить о том, что коллектив цеха может отработать два дня на экономленных материалах. Ведь в прошлом году ремонтники мартеновских печей успешно выполнили задание партии по сверхплановому росту производительности труда и снижению себестоимости ремонтов.

У нас есть все основания уверенно намечать перспективы на завершающий год пятилетки.

В. МУСТАФИН,  
секретарь партийной  
организации ЦРМП № 1.

## БУДУЩИХ ПОБЕД ОСНОВА

Твердым, уверенным шагом вступил в новый год коллектив мартеновского цеха № 2. Как показали результаты первых дней работы, сталевары этого цеха с большой ответственностью подошли к выполнению плановых заданий, создавая сейчас основу своих будущих трудовых достижений.

На счету сталеваров уже есть 58 тонн стали, выплавленной сверх плана.

Стабильно трудится коллектив, обслуживающий пе-

чи № 1, — сталевары М. И. Наумов, В. П. Будилин, Е. М. Степанов, И. П. Каченко. Не отстают от товарищей и сталевары В. А. Строганов, В. И. Петренко, А. И. Чуевков, В. Т. Донсков. Печь № 2, на которой они работают, также относится к числу агрегатов, дающих сталь четко по графику.

А. МАТЮШЕНКО,  
председатель профсоюз-  
ного комитета мартеновского цеха № 2.

# ВСЮ СТАЛЬ—ПО ЗАКАЗАМ!

## ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗОВ СТАЛЕВАРСКИМИ БРИГАДАМИ ЗА ДЕКАБРЬ И С НАЧАЛА ГОДА



### ПРОФГРУПОРГ ПЕРЕВАЛОВ

В 1958 году после окончания профтехучилища пришел в третий мартеновский цех Вася Перевалов. За короткое время новичок освоился и в коллективе, начал жить его делами и заботами, и с работой сталеплавыльщика. Прошло несколько лет — и бывший подручный В. Перевалов возглавил сталеварскую бригаду. С 1967 года он выдал не одну тысячу плавков металла. Шли годы, а вместе с ними росло мастерство сталевара Перевалова, укреплялся его авторитет в коллективе бригады и цеха. Вот уже несколько лет подряд Василий Михайлович возглавляет профсоюзную группу четвертой бригады. В свое время именно этот коллектив первым в цехе приступил к обмену профсоюзных билетов. На его счету — не одна победа в общецеховом соревновании. Минувший год и для четвертой бригады, и для сталевара Перевалова не был из легких. Однако его коллектив, обслуживающий в одну из смен печь № 20, выдал немало сверхпланового металла. Несколько месяцев

сталевар Перевалов выплавлял весь металл только по заказам. По итогам года он, правда, не вышел на намеченный уровень качества. Но сталеварская бригада Перевалова многое сделала для улучшения выполнения заказов. А четвертая бригада цеха, где профсоюзную группу возглавляет Василий Михайлович, выдала дополнительно к годовому плану сотни тонн металла. В цеховом соревновании этот коллектив занимает неплохие позиции.

И немалая заслуга в этом принадлежит профгруппоргу. В. М. Перевалов — ударник девятой, десятой и одиннадцатой пятилеток, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, награжден медалью «За трудовое отличие». У него — богатый опыт и высокий личный авторитет в сменной бригаде и профгруппе. Несомненно, что в этом году В. М. Перевалов добьется еще более заметных результатов.

**А. ХАБАРОВ,**  
председатель комитета профсоюза мартеновского цеха № 3.

Обязательство			Выполнен.			Обязательство			Выполнен.			Обязательство			Выполнен.		
за	декабрь	с нач. года	за	декабрь	с нач. года	за	декабрь	с нач. года	за	декабрь	с нач. года	за	декабрь	с нач. года	за	декабрь	с нач. года

Мартеновский цех № 2						ПЕЧЬ № 12						ПЕЧЬ № 24					
<b>ПЕЧЬ № 1</b>						В. Н. ДОМБРОВСКИЙ 100 100 98,6						С. И. МАНЯХИН 99,4 100 95,8					
В. П. БУДАНОВ	100	100	98,6	И. П. ПАВЛЮКОВ	100	100	99,4	В. И. ЖАВОРОН-КОВ	99,2	88,2	93,9						
Е. М. СТЕПАНОВ	100	100	98,8	А. Т. СТОЛПОВСКИЙ	100	87,3	96,8	Р. С. МУХАМЕТОВ	99,8	92,4	94,8						
В. И. НАУМОВ	100	100	98,1	В. И. КОМЫШЕВ	100	90,5	97,5	А. А. ШЕНФЕЛЬД	99,2	100	95,8						
И. Я. КАЛЬЧЕНКО	100	96,4	98,8	<b>ПЕЧЬ № 13</b>						<b>ПЕЧЬ № 25</b>							
<b>ПЕЧЬ № 2</b>						Ю. С. КАРТАШЕВ 100 100 100						В. И. ПОЯС 99,2 100 97,6					
В. И. ПЕТРЕНКО	99,6	93,3	98,5	В. Л. ДЕНИСОВ	99,5	100	99,5	Ю. К. ЧЕРЕПЕНКИН	99,2	96,6	96,7						
В. Т. ДОНСКОЕ	99,6	96,7	96	Ф. М. АХМАТДИНОВ	99,5	100	97,7	Е. Ф. МЕРЗЛЯКОВ	99,2	96,7	96,7						
А. М. КАТЫХОВ	99,7	93,3	98,2	Г. М. ЖИДКОВ	100	96	99,2	Ю. С. ИВАНЧЕНКО	99,2	93,6	96,2						
В. А. СТРОГАНОВ	99,7	100	98,8	<b>Мартеновский цех № 3</b>						<b>Мартеновский цех № 1</b>							
<b>ПЕЧЬ № 3</b>						<b>ПЕЧЬ № 14</b>						<b>ПЕЧЬ № 26</b>					
В. З. ДМИТРЕНКО	100	100	98,8	В. А. МУРАТОВ	100	100	99,6	Т. З. АРСЛАНОВ	99	100	96,3						
В. М. КАПЛИН	99,8	99,8	96	С. И. ШЕШУКОВ	100	100	99,3	М. М. МУСТАФИН	99	100	97,9						
А. И. ЧУЕНКОВ	99,5	100	97	В. Я. ВАРАКИН	100	100	99,1	В. П. ОБЪЕДКОВ	99,5	95,2	97,5						
Г. Д. РУДАКОВ	99,5	93,3	98,2	В. И. ЧЕРТИЩЕВ	100	100	98,7	С. И. КАДОШНИКОВ	99	90,5	97,9						
<b>ПЕЧЬ № 4</b>						<b>ПЕЧЬ № 15</b>						<b>ПЕЧЬ № 27</b>					
С. И. СЕРГЕЕВ	99,5	96,4	97,9	Е. Ю. АНТИПИН	100	100	99,1	В. Ю. СНЕГИРЕВ	98,8	92,9	92,9						
Н. Р. ШАБАЛТУНОВ	99,7	100	99,1	Н. П. ВОРОБЬЕВ	100	100	100	М. Т. ЦЕЛИЩЕВ	99,8	100	95,1						
В. И. КОСТЕНКО	99,8	89,3	95,2	Н. Т. ЯКОВЛЕВ	100	100	100	Т. Г. ЛИТВИНОВ	100	100	96,3						
В. Д. ЛОКОТИЛОВ	100	92,8	96,7	В. П. СТРЕЛЬНИКОВ	100	100	99,1	В. Н. ГОЛОВКИН	99	100	93,6						
<b>ПЕЧЬ № 5</b>						<b>ПЕЧЬ № 16</b>						<b>ПЕЧЬ № 28</b>					
А. Д. ГОРБУНОВ	99,5	100	98,4	В. А. ГОЛУБКОВ	100	100	100	В. П. БАРДИН	99	97,1	95,6						
И. Г. МИНИН	99,8	91,1	98,1	А. Д. ЧЕРКАСОВ	100	100	99,4	Г. Н. ЧЕРНЯЕВ	99	96,8	97,4						
Ю. В. СЕРГЕЕВ	99,5	91,1	95,5	Г. И. ГОРБАТОВ	100	100	100	М. В. ИВАНОВ	99,5	96,9	99						
С. Б. СЕРЕДА	100	100	99	Ю. Е. ГРИГОРЬЕВ	100	100	99,4	В. А. КУДРЯШОВ	99	100	98,1						
<b>ПЕЧЬ № 6</b>						<b>ПЕЧЬ № 17</b>						<b>ПЕЧЬ № 29</b>					
А. В. ЗИМЕНКОВ	100	100	98,2	В. М. ЧИНОКОВ	100	100	99,6	А. И. МАНОЛОВ	99	100	99,1						
Г. К. ФЕОКТИСТОВ	99,5	93,4	96,1	А. В. ИВАНОВ	100	100	100	А. Б. РАКИЦКИЙ	99	100	99,1						
Ю. П. ЮШИН	99,5	100	96,7	С. Б. ТОЧИЛКИН	99,8	100	98,9	П. А. ФЕДЯНИН	99	93,5	99						
А. Н. ГОТОВЦЕВ	100	93,4	97,9	В. М. СКУЛЬСКИЙ	99,8	100	99,4	А. П. БУКАНЕВ	99	100	99,7						
<b>ПЕЧЬ № 7</b>						<b>ПЕЧЬ № 18</b>						<b>ПЕЧЬ № 30</b>					
В. Н. ГАЛУШКО	100	97	97,1	П. Д. БОБЫЛЕВ	100	100	100	Ю. Ф. САФОНОВ	98,9	98,7	99,3						
В. И. МИТРОХИН	99,5	100	97,6	В. Н. КОНАРЕВ	100	100	99,4	С. А. БУГАЕНКО	98,9	98,8	99,4						
С. Е. ВАЖЕНИН	100	97	95,8	В. П. ЕРМАКОВ	100	100	100	Г. В. МАКОРИН	98,9	100	98,6						
А. А. КРУГЛИК	99,5	90,9	96,8	В. Д. БЕЛОУСОВ	100	100	100	П. А. ЧАПАЙКИН	98,9	100	99,2						
<b>ПЕЧЬ № 8</b>						<b>ПЕЧЬ № 19</b>						<b>ПЕЧЬ № 31</b>					
Н. И. АНИСИМОВ	100	93,5	98,7	В. Н. ПРОКАЕВ	100	100	99,4	Б. М. ПОНОМАРЕВ	98,8	98,7	99,2						
С. П. СЕМЧУК	99,7	100	98,1	А. С. ЧЕКУРОВ	100	100	100	В. П. ФЕОФАНОВ	99	100	98,9						
Н. Ф. ЛУЦЕНКО	99,5	100	99,1	А. А. ВОЛКОВ	100	100	99,1	А. М. ЧЕРЕПАНОВ	98,8	96,8	99						
Г. Н. МАЛЬЦЕВ	100	100	99,4	В. С. САНИКОВ	100	100	99,1	А. Д. УГРЮМОВ	98,8	100	99,5						
<b>ПЕЧЬ № 9</b>						<b>ПЕЧЬ № 20</b>						<b>ПЕЧЬ № 32</b>					
Д. И. КРИВОНОСОВ	99,8	100	99,4	Г. Е. ПЛОТНИКОВ	100	100	98,8	В. В. ВАВИЛОВ	98,8	100	97,8						
В. Ф. ЕФИМОВ	99,8	96,8	98,4	А. П. ФОМИН	100	100	99,4	В. П. КУЛЬЕВИЧ	99	100	99,2						
С. Н. БОГАЧЕВ	100	96,8	98,4	В. П. БУДАНОВ	100	100	99,1	В. Н. ЗАХАРЧЕНКО	98,8	97,6	98,3						
С. И. БРОСКИН	99,6	93,5	97,5	В. М. ПЕРЕВАЛОВ	100	100	99,1	Р. С. ТАХАУТДИНОВ	98,8	100	97,9						
<b>ПЕЧЬ № 10</b>						<b>ПЕЧЬ № 21</b>						<b>ПЕЧЬ № 33</b>					
В. Н. АБАКУМОВ	100	100	99,4	А. А. БОКОВ	99,8	100	99,1	П. Т. СЕЛИВЕР-СТОВ	99,8	100	100						
П. М. ТУКЕЕВ	100	100	99,1	Н. А. ТИТОВ	99,8	93,2	99,1	М. И. НАДЕИН	99,5	100	100						
К. Г. ТИМЕРБАЕВ	99,5	93,5	98,5	Г. М. ХЛЫЗОВ	99,8	93,5	95,5	Н. Ф. БАТРАЕВ	100	100	100						
А. П. ОВЧИННИКОВ	99,7	100	98,5	Б. А. МАЛЫШЕВ	99,9	93,2	98,8	С. Н. ИВАНОВ	99	100	99,8						
<b>ПЕЧЬ № 11</b>						<b>ПЕЧЬ № 22</b>						<b>ПЕЧЬ № 34</b>					
В. Н. ПЕТРОВ	99,8	100	99,7	Е. С. ЕМЕЛЬЯНОВ	99,5	100	98,2	В. Н. САЛЕЕВ	99,8	100	99,3						
Р. З. БУРХАНОВ	99,9	100	98,8	М. М. КОРОБОЧКИН	99,8	100	97,9	Н. А. ВЕРТОЛЕЦКИИ	99,5	100	98,4						
Б. П. РОДИОНОВ	100	95,8	98,1	А. Л. КОНЕВ	99,8	100	97,4	Н. С. ЛЯШКО	99	93,9	98,9						
Н. П. СЕРОЖЕНКОВ	100	100	97,5	А. М. МЕЛЬНИКОВ	99,9	100	95,9	В. М. ПОНОМАРЕВ	99,5	100	99,5						
<b>ПЕЧЬ № 12</b>						<b>ПЕЧЬ № 23</b>						<b>ПЕЧЬ № 35</b>					
В. Г. НОВИКОВ	99,5	88,1	96,6	В. Г. НОВИКОВ	99,5	88,1	96,6	В. М. ШУНИН	98,8	99,1	98,6						
Г. С. ЗАГИДУЛЛИН	99,2	100	95,3	Г. С. ЗАГИДУЛЛИН	99,2	100	95,3	П. Л. МАЛИКОВ	98,9	98,1	98,5						
А. И. КОРОСТАШОВ	99,4	92,1	96,3	А. И. КОРОСТАШОВ	99,4	92,1	96,3	Н. В. ИГИН	98,8	99,1	99,6						
В. В. КИРИЛЬЧЕВ	99,3	100	97,5	В. В. КИРИЛЬЧЕВ	99,3	100	97,5	В. Н. ЗИНОВЬЕВ	98,8	99,1	98,7						

## Комментарий редакции

Итак, год позади. Год напряженного соревнования сталеваров Магнитки за максимальное выполнение заказов. Он не был легким, ушедший год. Напротив, в работе сталеплавыльщиков было очень много сложностей, встречались непредвиденные трудности. И все-таки о результатах работы в минувшем году, об итогах соревнования сталеваров можно сказать немало добрых слов.

И здесь никак не обойтись без статистики. Цифры, безликие сами по себе, многое могут рассказать. О чем говорит такая, например, цифра — 13? Столько сталеварских бригад закончили прошлый год с полным выполнением заказов. А за год до этого таких бригад было только четыре. Резкий рост качества работы и выплавляемого металла — явление отягощенное и показательное. Улучшение работы по заказам, достигнутое участниками соревнования в минувшем году, — серьезный вклад в выполнение программы поставок продукции тысячам потребителей. Очень важно, что именно сталевары начали эстафету высокого качества. Именно в сталеплавыльном переделе берет начало мощный поток магнитогорского металла, и соревнование за повышение его качества отвечает интересам всего коллектива комбината.

Как известно, на ушедший год участники соревнования принимали высокие обязательства. Многие из них нацелились на 100-процентный рубеж. Иные сталевары, реально оценивая свои возможности, намечали более скромные цели. Как бы то ни было, а многие из них закончили год с хорошими результатами. На уровне обязательств отработал прошедшие 12 месяцев сталевар В. Л. Денисов из второго мартеновского цеха. Вышли на указанный в годовых обязательствах рубеж качества сталевары П. А. Федянин и В. М. Пономарев из первого мартеновского. Девять сталеварских бригад из третьего цеха также сдержали данное в начале прошлого года слово. Это немало. Если вспомнить, что еще 13 бригад выдавали на протяжении года весь металл только по заказам, получается, что из 140 сталеваров 28 выполнили свои обязательства. А это — каждый пятый участник соревнования.

Говоря об итогах года, надо подчеркнуть, что при всех трудностях коллективы мартеновских цехов повысили качество выплавляемого металла. Во всяком случае, об этом свидетельствуют показатели работы цехов. Во всех трех мартеновских процент выполнения заказов возрос. Пусть где-то этот рост невелик — важно, что идет движение вперед. К тому же за каждой долей процента улучшения качества — сотни и тысячи тонн

добротного металла, переданного смежникам — прокатчикам.

Но результаты прошедшего года не только вызывают законное чувство удовлетворения. Они заставляют подумывать и о том, какой ценой достигнута победа. К сожалению, эта цена оказалась непомерно высокой. Во всех мартеновских цехах допущен за минувший год перерасход материалов. Только жидкого чугуна использовано сверх нормативов 38 тысяч тонн. Львиная доля из них — 23 тысячи тонн — перерасходована в первом цехе. Скверно распоряжались сталеплавыльщики дорогостоящими ферросплавами. В пересчете на чистый марганец перерасход составил тысячу тонн, на чистый кремний — еще 500 тонн. Не последнюю роль в этом разбазаривании материалов сыграла неудовлетворительная работа технологического персонала цехов.

Сегодня, когда комбинат перешел на условия экономического эксперимента, задача усложняется. Надо не только выполнять план и заказы, но и добиваться этого при минимальном расходе материалов и топлива. Пока что далеко не все сталевары умеют работать в максимально экономичном режиме: если выполняется план и обеспечиваются заказы — в большинстве случаев это результат перерасхода материалов. Сегодня так работать уже нельзя!

В эти дни сталевары оценивают сделанное, намечают планы на нынешний год. Рубежи качества, несомненно, станут еще выше. Хочется думать, что и число качественников в этом году возрастет.

# НОВОСТИ

## Спор сильнейших пловцов

В бассейне Центрального стадиона металлургов в течение четырех дней проходило первенство Всесоюзного Центрального Совета ДСО «Труд» по плаванию среди юношей и девушек 1968—1970 годов рождения. Торжественным было открытие соревнований, состоявшееся 5 января. Спортсменов приветствовал председатель профкома комбината Г. Г. Чугунников, с напутственным словом к участникам соревнований обратился ветеран труда и спорта Д. И. Чилачава, И. И. Дрямов. Под звуки музыки поднят флаг соревнований. А спустя несколько минут дан старт первому финальному

заплыву. Предварительные же старты состоялись еще утром.

Тринадцать республик прислали для участия в первенстве своих представителей. А всего принимали участие в заплывах 15 команд — сборные Челябинска и Миасса выступают вне конкурса. Еще несколько цифр, характеризующих состязания: 1. первенстве участвуют 20 спортсменов, из них 14 юношей, 48 мастеров спорта СССР.

Старт следовал за стартом. Предварительные заплывы, проходившие утром определяли участников финала, которые стартовали вечером. Соревнования проходили по полной программе, включая состязания в разных видах и эстафеты.

Остро и интересно проходила борьба в эстафетах: 4x200 метров вольным стилем (юноши), которая закончилась победой сборной Украины, и 4x100 метров среди девушек, завершившаяся успехом пловчих Белорусской ССР.

Ход командной борьбы менялся ежедневно. Скажем, итоги двух первых дней вели вперед сборную ко-

манду Украины, ленинградцы занимали лишь четвертое место введ за пловцами РСФСР и Эстонской ССР. А вот на третий день места между командами распределились в таком порядке: по количеству очков вперед вышла команда РСФСР, затем команда Ленинграда, Украины, Белоруссии, Молдавии, Эстонской ССР.

В первые два дня состязаний норматив мастера спорта СССР выполнили два пловца сборной РСФСР. И вот что приятно: один из них — воспитанник ДЮСШ № 2 комбината Евгений Поздняков. А на третий день было зарегистрировано выполнение норматива мастера спорта еще тремя спортсменами.

Окончательные итоги первенства были подведены к концу четвертого дня состязаний. В командном зачете победителями стала сборная РСФСР, второе и третье места заняли команды Ленинграда и Белоруссии.

Пять представителей ДСО «Труд» комбината участвовали в соревнованиях в составе сборной РСФСР: Т. Котова, Д. Долгополов, В. Попов, В. Гаврилюк, Е. Поздняков. Все они улуч-

шили свои личные результаты.

На заключительном параде победителям и призерам командного и личного первенства были вручены награды. Представители спортивного комитета СССР дали высокую оценку проведения соревнований, отметили строгую объективность судейства, поблагодарили хозяев за гостеприимство.

**В. НАСОС,**  
секретарь мандатной комиссии соревнования, завуч ДЮСШ № 2.

## Этот яркий праздник

Заканчиваются школьные зимние каникулы. Они порадовали ребят немало интересными встречами, захватывающими соревнованиями, веселыми конкурсами.

По-особому расписанию работали в эти дни и клубы по месту жительства. Куда ни взгляни — везде нарядно украшенные комнаты, музыка, множество подростков. Везде ощущение праздника. В детских клубах

Дворца культуры имени Ленинского комсомола задолго до новогоднего праздника начали работать мастерские Деда Мороза по изготовлению елочных украшений и игрушек. Сами писали ребята сценарии новогодних праздников, репетировали номера концертов. Подростки детского клуба «Меридиан» поставили музыкальную сказку «Волк и семеро козляток». Лучшим самодеятельным артистом Дед Мороз и Снегурочка вручили подарки. Специальное жюри оценило умение и фантазию ребят в изготовлении елочной игрушки.

Интересным получился праздник и у ребят клуба «Глобус», которые пригласили на новогодний утренник своих родителей. И приятно удивили их своими смекалкой и умением.

И все же праздник ребят, их каникулы были бы менее красочны и интересны, если бы не проявили заботу родители ребят, а также шефы — работники цеха изложниц, механического цеха и других.

**Т. ЯШКИНА,**  
зав. детским сектором Дворца культуры им. Ленинского комсомола.

## ОТЗОВИТЕСЬ, ВETERАНЫ!

В суровые годы Великой Отечественной войны в Магнитогорске решением правительства было создано несколько батальонов ФЗО. Одна из них — школа ФЗО № 4, которая находилась в бараках по ул. Уральской. Она готовила строителей для треста «Магнитострой», который возводил важнейшие промышленные объекты, выпускавшие продукцию для фронта.

Наши выпускники строили 5-ю, 6-ю доменные печи, коксовые батареи, мартены, прокатные станы, калибровочный и метизный заводы, эвакуированные в Магнитку предприятия. Великий вклад в дело победы над врагом.

Они работали и жили в тяжелых условиях военного времени. «Все для фронта! Все для Победы!» — таков был девиз их жизни. Вместе с бойцами фронта они ковали победу в тылу. Мы гордимся ими.

К сожалению, мы далеко не все знаем об их трудовых подвигах. Коллектив училища № 54 интересуется, как сложилась судьба его питомцев военного и послевоенного времени, тех, кто окончил ФЗО № 4, строительную школу № 4, строительное училище № 4, ГПТУ № 54.

Совет ветеранов просит откликнуться наших выпускников и работников училища, дать знать о себе, прислать воспоминания, фото, реликвии, посетить училище. Наш адрес: 455024, ул. Тимирязева, 31, остановка трамвая «Кинотеатр «Родина». Телефон 2-00-07.

Совет ветеранов ГПТУ № 54.

### Любителям хоккея

## На приз ММК

Сегодня, 10 января, на стадионе «Малютка» состоится встреча по хоккею на приз ММК, посвященная 40-летию Победы, между командами «Металлург» (Магнитогорск) — «Авангард» (Уфа).

Начало в 18 часов 30 минут.

Коллектив отдела технического обучения глупо скорбит в связи с кончиной ветерана Магнитки, бывшего директором школы мастеров СТАРЧЕНКО Николая Федоровича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив проволочного цеха глубоко скорбит по поводу смерти КНЯЗЕВОЙ Елены Петровны и выражает искреннее соболезнование семье покойной.

Коллектив ЦЛК глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ветерана труда КОЖАНОВА Петра Николаевича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив цеха электросетей и подстанций выражает глубокое соболезнование А. Я. Беловой по поводу смерти ее мужа БЕЛОВА Альберта Васильевича.

## ЭКРАН ЯНВАРЯ

Удача сопутствует режиссеру Владимиру Меньшову с первых его картин: «Розыгрыш» получил Государственную премию РСФСР, «Москва слезам не верит» удостоена Государственной премии СССР, завоевала «Оскара» — приз американской кинокомпания, в советском прокате стала одним из самых посещаемых отечественных фильмов последнего десятилетия. И вот на экране его новая картина «Любовь и голуби» — веселая лирическая комедия о любви, созданная по мотивам одноименной пьесы молодого драматурга В. Гуркина. Его герои рисованы чуть протесно — какими бывают персонажи народной комедии. Добрый юмор обладает способностью преобразовать все вокруг. Веселыми глазами смотрят авторы на случившееся в далеком сибирском селе. А случилось следующее. Попал главный герой фильма Василий в аварию, а после выздоровления получил путевку на юг впервые в жизни. И встреча с Раисой Захаровной, служащей из отдела кадров его же леспромхоза, оказалась для него роковой. И так завертел его вихрь курортного романа, что из санатория он даже домой не поехал, а сразу в город, к Раисе Захаровне...

Интересный и своеобразный подобрал актерский ансамбль. Яркие, острохарактерные, возрастные роли сыграли С. Юрский и Н. Тенякова. Очень броско, неожиданно, с точным чувством жанра сыграла «роковую соблазнительницу» народная артистка СССР Л. Гурченко. А в главных ролях Василия и Надежды снялись А. Михайлов и Н. Дорошина.

Действие фильма «Медный ангел», поставленного В. Дорманом по сценарию И. Кузнецова на Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, происходит в небольшой латиноамерикан-

ской стране, недавно освободившейся от иностранной зависимости и вставшей на путь самостоятельного развития. Группа специалистов, возглавляемая советским ученым Курмаевым (А. Кузнецов), ведет изыскания для строительства гидроэлектростанции.

Участники экспедиции, работающие по программе ООН, не знают, что «Медный ангел», который они избрали в качестве основной базы, служит прибежищем для головорезов из банды братьев Вальдесов, занимающихся контрабандой наркотиков. На этом и строится остросюжетный сюжет фильма.

В фильме также снялись Л. Ахеджакова, Н. Еременко, А. Гомашвили, А. Филиппенко, Л. Куралев и другие.

Следя за событиями фильма «Очень важная персона», созданного молодым режиссером Е. Герасимовым по сценарию С. Бодрова, не перестаешь улыбаться: с таким теплым юмором развлекается перед зрителем история жизни Родиона Шишкина, которого прекрасно играет актер Ю. Назаров. О председателе колхоза Р. Шишкине отзывы в романе были самые противоречивые. Все отдавали должное его деловым качествам, благодаря которым хозяйство свое он в короткий срок вывел в передовые. Однако несмотря на это, слыл он человеком неуживчивым, более того, с чудливой. Хозяин он крепкий, нерадивых работников терпеть не может, конфликты не боится. И тут проносится слух, что Родиона должны снять с работы. Что произошло на самом деле и рассказывает фильм. Роли исполнили Н. Русланова, Г. Божок, В. Невинный, И. Парфенов, Б. Цуладзе.

**Л. БОЧКАРЕВА,**  
редактор кинопроката.



ЧЕТВЕРГ, 10 января Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Чемпионат мира по шахматам. 8.55. Премьера телевизионного документального фильма «Яйца в маленькой деревне». 9.25. В мире животных. 10.25. «Об этом приходилось молчать». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.45. Концерт ансамбля танца «Ритенитис» (Рига). 12.05. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.15. «... До шестидесяти и старше». 16.00. Ленинский университет миллионеров. 16.30. «Полковник в отставке». Художественный фильм. 18.00. Сегодня в мире. 18.15. Премьера телевизионного документального фильма «Единство цели». Посвящается 20-летию Народной демократической партии Афганистана. 19.20. Премьера телевизионного шестисерийного художественного фильма «Об этом приходилось молчать». 2-я серия. 20.30. Время. 21.05. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 22.05. Сегодня в мире. 22.20. Чемпионат мира по шахматам.

Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Фильм — детям. «Если верить Лопотухину». 1-я и 2-я серии. 10.25. «Семья и школа». Телевизионный журнал. 10.55. «Футбол нашего детства». Телевизионный документальный фильм

об истории советского футбола. 11.25. Мультфильмы: «Еще раз про квартет», «Мама для мамонтенка», «Нанинула Бонифация». 12.30. Испанский язык. 13.00. Кубок мира по биатлону. 20 км. Мужчины. 15.00. «Перстень нянгины Анны». Художественный фильм с субтитрами (ПНР). 16.25. Новости. ЧСТ. 17.30. Новости. 17.50. «Лыжи в строку». Телевизионный фильм. 18.00. Встреча с книгой. «Урал — боец и труженик». 18.30. Челябинские новости. 18.45. Киноафиша. ЦТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.50. Кубок мира по биатлону. 20 км. Мужчины. 20.30. Время. 21.05. «Горожане». Художественный фильм. 22.25. Челябинские новости.

ПЯТНИЦА, 11 января Шестой канал

8.00. Время. 8.40. «Горожане». Художественный фильм. 10.00. Л. В. Бетховен. Симфония № 1 до мажор. 10.30. «Об этом приходилось молчать». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.40. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. Премьера документального фильма «Третий Украинский. Хроника и воспоминания». 14.50. «Знание — сила». Тележурнал. 15.35. Концерт гитарной музыки. 15.50. Русская речь. 16.20. Сегодня и завтра подмосковного села. 16.50. Народное творчество. 17.35. Шахматная школа. 18.05. «Охота». Мультфильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «Наука и техника». Киножурнал. 18.40. Навстречу выборам. 19.00. Содружество. 19.30. Премьера телевизионного шестисерийного художественного фильма «Об этом приходилось

### ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

горно-металлургического института готовят абитуриентов по предметам: математика, физика, химия, русский язык и литература.

Для лиц, окончивших учебное заведение в 1984 году и ранее, организуются 5-месячные курсы. Необходимо иметь при себе 2 фотографии. Плата за обучение 27 рублей. Прием заявлений на курсы с 15 января с 10 часов до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Начало занятий 5 февраля.

Обращаться по адресу: пр. Ленина, 38 (новый корпус), ком. 285. Телефон 2-84-24.

Об истории советского футбола. 11.25. Мультфильмы: «Еще раз про квартет», «Мама для мамонтенка», «Нанинула Бонифация». 12.30. Испанский язык. 13.00. Кубок мира по биатлону. 20 км. Мужчины. 15.00. «Перстень нянгины Анны». Художественный фильм с субтитрами (ПНР). 16.25. Новости.

Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Душа камня». Телевизионный документальный фильм. 8.35. «Уральский сказочник». О жизни и творчестве П. П. Бажова. 9.30 и 13.10. Английский язык. 1-й год обучения. 10.05. Астрономия. Галантики. 10.35 и 11.40. История. 7-й класс. Эпоха Ивана Грозного. 11.05. Позиция Я. Купалы. 12.10. Европейское искусство эпохи Просвещения. У. Хогарт. 13.40. Твоя ленинская библиотека. Наследие для миллионов. 14.10. В. В. Маяковский. «Мое открытие Америки». 14.40. М. П. Мусоргский. 15.25. Новости. 17.15. Рекламное обозрение. 17.30. Новости. 17.50. «Учитель — урок музыки». Передача — 2-я серия.

ЧСТ. 18.50. Челябинские новости. 19.05. «Голоса России». Концерт. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.50. Чемпионат РСФСР по конькобежному спорту. Репортаж со стадиона «Центральный» г. Челябинска. ЦТ. 20.30. Время. 21.05. «Обыкновенное чудо». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 23.35. Челябинские новости.

ЧСТ. 18.50. Челябинские новости. 19.05. «Голоса России». Концерт. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.50. Чемпионат РСФСР по конькобежному спорту. Репортаж со стадиона «Центральный» г. Челябинска. ЦТ. 20.30. Время. 21.05. «Обыкновенное чудо». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 23.35. Челябинские новости.

Редактор Ю. С. Чередниченко.

Спишите, звоните, приходите!  
**ЧАШ АДРЕС**  
455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.  
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.